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r^vnak a fegyverek. Az Orszá- 
„orKStrTgye még előbb- 
utóbb európai kouflagracióra fog 
vezetni. Fütik jobbról is, baltól 
is Ha az ember az ellenzéki la­
pokat olvassa, elcsodálkozik, hogy 
máról holnapra milyen könnyű 
lelkiismerettel tudják céljaik szol­
gálatába beállítani a legellenté- 
fesebb állításokat és tényeket.
A minap még azt irta a köztük 
leghangosabb és leglelkiism eret 
lenebb, hogy néhány munkapárti 

alak" megkísérelte aláíratni a 
Kaszinó tagjait olyan Ívre, ame­
lyen Zlinszkyt és Beniczkyt fel­
kérik a kilépésre, — de kudar­
cot vallottak, mert _ senki sem 
akarta az ivet aláírni.

Ebből aztán le is vonta a 
konzekvenciát, hogy a Kaszinó 
hazafias gondolkozásu óriási 
többsége állást foglalt ezzel a 
kormány ellen. Mára azonban 
kiderült, hogy a Kaszinó tagok 
közül igen sokan Írták alá a 
kérdéses ivet, sőt ha a kérdés a 
választmány elé kerül, akkor a 
kirekesztésnek előreláthatólag 
többsége lesz. Az ellenzéki nagy­
hangú lelkiismeretlenség erre a 
hírre sem jön zavarba, mintha 
tegnap nem is irt volna a 
munkapártiak kudarcáról s a 
Kaszinó hazafiságáról — mára 
már úgy állítja be a Kaszinót, a 
hova csak a kormánytól függő 
elemek járnak s ezért természe­
tesen a tegnap még hazafias 
Kaszinó mára már mungó-tanya 
lett.

Hogy hová fog fejlődni ez a 
kérdés, azt most előre nem le­
het látni, de az bizonyos, hogy 
ez a dolog kezd már nagyon 
hasonlítani ahhoz a bizonyos 
omletthez, amelyért alig jár ki 
ennyi lárma.

Egyet azonban ez a kérdés 
felszínen tartása is igazol. És 
pedig azt, hogy az ellenzék ala­
posan kezd kifogyni fegyverei­
ből, a másod és harmadrendű 
színpadi villámaiból is. Gondol­
junk csak vissza az 1912-ik 
évi junius 4-ikére. A véderőt 
Tisza házelnök, egy energikus 
elhatározással keresztül hajtotta 
a Ház ülésén.

Az ellenzék tombolt, lázitott 
Qépgyüléseken és sajtó nyilat­
kozatokban — az ország pedig 
meg sem mozdult. S ezzel a 
mozdulatlanságával igazolta a

POLITIKA/ HÍRLAP

Tisza eljárását, amelyet azóta a 
külpolitikai bonyodalmak ezersze­
resen igazoltak.

Ezen nevezetes junius negye­
diké óta a terrorizálások, botrá­
nyok, ember vadászatok, pana­
mahajszák egész légióját vonul­
tatta fel az ellenzék, de az orszá­
got nem tudta megmozdítani a 
maga állásfoglalása mellett s az 
időközi választásokon egyik ku­
darc a másikat érte. S ha ezek­
kel nem tudták maguk mellé 
hangolni az országos közvéle­
ményt — egészen nyugodtak 
vagyunk, hogy az országos ka­
szinó lovagiassági afférjeivel sem 
fog ez nekik sikerülni.

A muszkabarátság. Nagyszerű 
példáját adja az ellenzéki sajtó 
annak, hogy miként lehet egy­
szerre hideget és meleget fújni.

Kolumbus Mihály elindult 
egy újabb amerikai felfedező 
útra. Mielőtt azonban hajóra 
szállna, megállót tart Párisban 
és rendezi az orosz-magyar ba­
rátságot. Mert tudjuk, hogy ez 
a két nép az egymás barátsá­
gára született. Itthon pedig & 
hazafiak hangos sajtója mái 
jelenti is, hogy az orosz sajtó 
milyen szimpatikusán fogadja az 
uj barátságot. Szinte látjuk is 
már, hogy a szibériai ólom bá­
nyákban miként fogják együtt 
énekelni a magyarok és a len­
gyelek a szabadságdalokat és 
miként fognak erre nagyokat 
koccintani a muszka kozákokkal. 
Csupa gyöngy élete lesz a ma­
gyarnak, ha majd a muszkával 
barátkozik.

Ezenközben azonban a kül­
politika mellett egyéb táplálékkal 
is kell szolgálni a hazafias lel- 
keknek s ezért éppen kapóra 
jön erre a Rákóczi affér. Itt az­
tán alkalom nyílik arra, hogy a 
múltak kegyeletes hagyományait 
vegyék védelmükbe s tiltakoz­
zanak a kegyeletes érzések meg­
sértése ellen.

Dekát a muszka barátsággal 
szemben nincsenek nekünk tör­
ténelmi kegyeletes hagyomá­
nyaink ? S ha már a szláv gyű­
rűt nem látja a rövidlátó párt- 
politika s ha már csak a nemzeti 
kegyeletes érzések tudnak rájok 
irányító hatással lenni 
akkor ezen nemzeti kegyeletes 
érzések propagálásával hogya
tudják összhangzásba hozni ezt a
újdonsült muszka politikát 7

íme igy lehet egyszerre hi­
deget is, meleget is fújni. ^

S ha már a Rákóczi ügyet | 
igy a napi események homlok­
terébe állították, meg kell ten­
nünk azt a megjegyzésünket, 
hogy ezt a könyvet valóban kár 

! volt a magyar tudós akadémiá­
nak kiadni. E könyv megjelené­
séhez a magyar tudományos 
akadémiának semmiesetre sem 
kellett volna segítséget adni 
és azt a maga tekintélyével nyil­
vánítani. De a tudományos aka­
démia ezen hibáját nem szabad 
tetézni azzal, hogy ezt az ügyet 
is pártpolitikai kérdéssé és agi­
táló eszközzé alacsonyitsuk le. 
Mert bizonyos, hogy nyugodt 
pártpolitikai agitáoiókon kívül eső 
területen olyan elintézését érliet-
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jük el ennek az átférnek, aminő 
minden magyar embert kielégít­
het. De ha ezt a dolgot is bele- 
bocsátjuk a pártoskodó politika 
mindent megmételyező vizeibe, 
akkor bizonyosak lehetünk fe­
lőle, hogy ebben a vízben el is 
fog posványosodni.

Ha csakugyan szent hagyo­
mánynak tartják a Rákóczi-kul- 
tuszt, ne engedjék azt át pártos­
kodó agitáeióknak. Azonban tar­
tunk tőle, hogy akik ez ügyet 
kezükbe vették, nem azon cél­
ból tartják felszínen, hogy a 
szent hagyományokat megóvják, 
hanem, hogy a maguk pártpoliti­
kai szolgálattételére kihasznál­
ják.

9 törvényhatóság tavaszi közgyűlése.
sí:

A vármegye Tisza István gróf nemzetiségi politi- 
kája mellett. - Egyéb ügyek. - Jóváhagyták a vá­
rosi választásokat. — A Taktaköz átcsatolása.

— ápr. 1.

Tegnap reggel vette kezdetét 
Zemplénvármegye ez évi első, u. n. 
„avaszi közgyűlése, melynek a nagyon 
sok és fontos tárgyon kívül az adott 
különösebb érdekességet, hogy né­
hány politikai tendenciájú átirat is 
tárgyalás alá került, amiknek azon­
ban a bizottság — mint az előrelát­
ható is volt — nem ült fel, hanem 
érdemük szerint bánt el velük: le­
vette a napirendről.

Fontosabb azonban az, hogy ezek­
nek az indítványoknak a tárgyalásá­
nál, mily impozáns módon nyilatko­
zott meg a törvényhatóság amaz eré­
lyes és dicséretes állásfoglalása, hogy 
az ország miniszterelnökének, gróf 
Tisza Istvánnak hazafias s a nemzeti 
eszmét szolgáló ténykedései iránt a 
legteljesebb bizalommal viseltetik s a 
maga hatáskörében mindent megtesz, 
hogy az ezek ellen irányuló célzatos 
törekvések kellő értékükre reduká­
lódjanak.

Ez a férfias, őszinte állásfoglalás 
volt a tavaszi közgyűlés legkima­
gaslóbb eseménye, amit csak érté­
kesebbé tesz a körülötte kifejlődött 
vita, mely mig az egyik részről ko­
moly és tényeken alapuló érvelések­
ben nyilvánult meg, addig a másik 
részről, — elhisszük, hogy szintén 
tiszteletreméltó okokból, — igen erős 
és szenvedélyes hangokat váltott ki.

A helyes felfogás azonban győ­
zött s a tendenciózus átiratok leke­
rültek a napirendről és ezután már 
simán, zökkenések nélkül folyt tovább 
a tavaszi közgyűlés, melynek lefo­

lyásáról az alábbi részletes tudósítá­
sunk számol be:

Kedden reggel 9 órakor nyitotta 
meg Meczner Gyula főispán a tör­
vényhatóság ezidei első közgyűlését, 
melyen szokatlanul nagy számmal 
jelentek meg a bizottság tagjai.

Az ülés megnyitása után meleg 
szavakkal emlékezett meg Meczner 
Gyula főispán Ferenc Ferdinánd trón­
örökösünk 50-ik születésnapi évfor­
dulójáról s indítványozta, hogy a köz­
gyűlés feliratilag fejezze ki jókivána- 
tait a trón várományosának. Az in­
dítványt egyhangú lelkesedéssel el­
fogadták. Hasonlóképen egyhangúlag 
fogadták el a főispán másik két in­
dítványát is, melyek közül az elsőben 
azt javasolta, hogy a gyalázatos deb- 
reczeni merénylet alkalmával oly cso­
dálatos módon megmenekült Miklóssy 
István gör. kath. püspöknek szeren- 
csekivánatát, a másikban pedig, hogy 
gróf Andrássy Gézának, édesanyja 
gróf Andrássy Manóné elhunyta fö­
lötti részvétét fejezze ki a törvény- 
hatóság.

A főispáni javaslatok elfogadása 
után Hatolai Étele emelkedett szó­
lásra és a megyék államosítása ellen 
kezdett beszélni, mivel azonban a 
törvény és a megyei szabályzatok azt 
rendelik, hogy csak abban az esetben 
szólalhat fel valaki napirend előtt, ha 
indítványt tett, ezt pedig a közgyűlés 
előtt legalább 24 órával kell meg­
tennie, a főispán megvonta Matolai- 
tól a szót. Megalakították ezután a 
lóavató bizottságokat és az egyenes­
adó felszólamlás! bizottságokat is.

Névszerinti szavazással hozzájá­
rult a bizottság, hogy a pótadó fel­
emeltessék s ezután áttértek 1 est- 
Pilis-Solt-Kiskun vármegye, Kolozs­
vár város és az EMKE. átiratainak 
tárgyalására. A három átirat hasonól 
tendenciájú, tudniillik állásfoglalásra

^oTYYAI gyógyvíz.
Természetes égvényes savanyuvi^fo^^ vegyítve a legjobb
igen Üdítő ásványvíz. Tejjel vegyit m^rwindelhetö az uradalmi ásványvizek kezelősegéi

^fcphatá mindenütt.
Lapunk

Kitűnő izü, 
fröccs.

Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezességénél Nzolyv

ai száma 4 oldal*



ZEMPLÉN
Április 1.

hívja fel a vármegye törvényhatósá­
gát a román tárgyalások ellen.

Sulyovszky István szólalt te 
először a tárgyhoz és kifejtette azo­
kat a szempontokat, melyek az ez 
irányban való állásfoglalást teljesen 
fölöslegessé teszik s melyek közöt., 
mint főszempont szerepel a gr. Usza 
István törhetetlen hazafiságába vetett 
rendületlen hit és az a meggyőződés, 
hogy a miniszterelnököt minden tet­
tében ez az erős hazafiasság irányúja- 
Indítványozza, hogy az átiratokat ve­
gyék le a napirendről.

Bernáth Béla volt a második 
felszólaló, ki rövid beszédében kifej­
tette azon aggodalmait, hogy a román 
tárgyalások a magyar nemzet egysé­
gét veszélyeztetik s hibáztatja a mi­
niszterelnököt, hogy a román nemzeti 
párt tagjaival tárgyalt, amit — sze­
rinte — eddig egyetlen kormányférhu 
sem tett meg. Indítványozza, hogy az 
átiratokat pártolólag terjesszék fel.

Dr. Molnár Béla válaszolt Ber- 
náth Béla felszólalására és tartalmas, 
érvekkel telt beszédében rendre meg­
cáfolta annak felhozott érveit s meg­
győzőig bizonyította, hogy a kor­
mányelnököt csakis a leghazafiasabb 
intenciók vezették, midőn a románok 
sérelmeit meghallgatta s azokon se­
gíteni óhajtott, amit megtennie kü­
lönben hivatalos kötelessége is volt. 
Emlékezteti Bernáth Bélát arra a le­
vélre, melyre Kossuth Ferenc intézett 
a román nemzetiségi párt egyik képvi­
selő tagjához, kit az akkor tárgyaló bi­
zottságban való részvételre szólított 
fel, amiből igen is nyilvánvaló, hogy 
a koalíciós kormány is tényezőnek 
ismerte el a román nemzetiségi pártot és 
tárgyalásra is felszólította. Sulyovszky 
indítványát ajánlotta elfogadásra.

Dómján Elek állott ezután szó­
lásra és vehemens hangon támadta a 
kormányt és különösen gróf Tisza 
Istvánt azért, mert szerinte helytelen 
birtok- és kultúrpolitikát folytatnak 
Erdélyben s ezzel lehetővé teszik az 
oláhság elhatalmasodását.

Hozzászóltak még a tárgyhoz 
Sulyovszky István, dr. Szirmay Ist­
ván, Bernáth Béla, majd pedig sza­
vazásra kerülvén a dolog, óriási több­
séggel úgy döntöttek, hogy az ügyet 
leveszik a napirendről.

Ezután, — megcsappant érdek­
lődés mellett, — a vármegyei és köz­
ségi ügyek nagy tömegét intézte el a 
megy egy ülés, mely kétszeri félbesza­
kítással szerdán délig tartott. Ezek 
közül, mint legérdekesebbeket, ki­
emeljük a következőket.

Többször szó volt már a takta- 
közi községeknek Szabolcstól való 
átcsatolásáról. Most ez a megyegyü- 
lésen is szőnyegre került. A takta- 
közi községek kérvényt intéztek az 
iránt, hogy a vármegye tegyen lépé­
seket a tokaji járáshoz való csatol- 
tatásuk végett. Ellenkező esetben, — 
Tokajjal együtt, — az iránt indíta­
nak mozgalmat, hogy Tokaj csatol- 
tassék Szabolcshoz s ily módon le­
gyen a taktaközi községek járási 
székhelyévé. A megyegyülés elhatá­
rozta, hogy feliratilag fogja kérni a 
kormánytól a Taktaköznek Zemplén 
hez való átcsatolását.

Az adófelszólamlási bizottság meg­
alakítás is a tegnapi közgyűlésen 
ment végbe. Ennek a bizottságnak 
elnökévé Keresztessy Lajos nyug. 
táblabirót, alelnökévó kozmái Kun 
Frigyest nevezte ki a pénzügyminisz­
ter, mig tagjai részben választás, 
részben kinevezés utján Dókus Mi­
hály, dr. Horoyay Béla és Róth Jó­
zsef lettek.

Az Ujhelyben legutóbb tartott 
városi választások elleni felebbezést 
elutasította a törvényhatóság.

Ezután tárgyaltatott Beke Barna 
gyógyszerész kérelme, melyben Ki- 
rályhelmeczen egy második gyógytár 
felállítását kéri. A közegészségügyi 
bizottság egyhangúlag clutasitandó- 
nak véleményezte ezt a kérvényt, mert 
Király bel meczen ezidőszerint még köz- 
eaészs'trügyi szempontból nem tartja 
kívánatosnak egy második gyógyszer- 
tár felállítását. Mindazonáltal a tör­

vényhatóság ellentétes álláspontra 
helyezkedett s a maga részéről véle­
ményezte a II. gyógyszertár felálli-
táSáTöbb mint 300 többé-kevésbbé
fontos községi ügyet intézetLel 
kimerítő munka után a másfél napos 
közgyűlés, amelyeknek ismertetése 
természetesen túlhaladná lapunk ke­
retét.

Városi dolgok.
Hogy gondolkozik a vidék Uj- 

helyről ? Jellemző dokumentumát ta­
láltuk egyik zemplénmegyei laptár­
sunkban annak, hogy mint vélekedik 
a vidéki közönség Ujhelyről, a me­
gyei „székvárosról." A „Sárospatak" 
ugyanis szóváteszi azt a vezércikk- 
sorozatunkat, melyben a nálunk ural­
kodó állapotokat más vidéki városok­
kal hasonlítjuk össze s többek közt a 
következőket Írja :

„Nézze meg csak a „Zemplén" 
azt az utat, mely az újhelyi vasúti 
állomástól a városba vezet, hoey 
néz ki, különösen igy tavasszal ? 
Ez az ut bonyolítaná le az idegen 
forgalmat Sátoraljaújhelybe s elné­
zik, hogy az idegenek a sárba és 
piszokba belefuljanak; ez az ut 
maga visszariasztja a jóizlésü és a 
tisztaság iránt a legkisebb érzékkel 
viseltető embert attól, hogy Sátor­
aljaújhelybe menjen, megérdemel­
né Sátoraljaújhely, hogy azt is 
elveszítse, amije van, mert a leg­
nagyobb lenézés nyilvánul meg 
abban, hogy az idegeneket annyira 
sem becsülik, hogy valamire való 
vasúthoz vezető útról gondoskod­
nának, ha egyetlen jó járdája nem 
volna Ujhelynek, ennek az egynek 
jónak kellene lenni. Nézze meg to­
vábbá laptársunk Sátoraljaújhely­
nek községi pótadókivetését s az 
irigyelt községekét, meg fogja ta­
lálni mindjárt a fejlődés nyitját; 
áldozat nélkül állandó fejlődést el­
érni nem lehet. Sátoraljaújhely ed­
dig még a vármegyén és a kincs­
táron élősködött, ez mehet bizonyos 
ideig, de állandóan nem.'

Laptársunk soraihoz nem sok 
hozzátenni valónk van. Ami Ujhely 
botrányos közlekedési viszonyait il­
leti, azt mi is aláírjuk, sőt magunk 
is állandóan felszínen tartjuk ezt a 
kérdést. Az áldozatkészség hiányát 
s a garasos takarékoskodást, illetve 
fukarkodást magunk is eleget osto­
roztuk. Legfeljebb abban kell helyre­
igazítanunk a „Sárospatak" sorait, 
hogy a mi cikkeink soha nem fakad­
tak a más zempléni városok fejlődése 
feletti irigykedésből, hanem épen el­
lenkezőleg, követendő például állítot­
tuk Ujhely elő ezeket a városokat.

most nem a mi
TplS ” bogy a mozinyitás 

fentartás kérdését szabályozzuk. A 
milyen hasznos ugyanis a moz, mmt 
ismeretterjesztő tényező, épen y
.mhnlás és erkölcsi züllés járhat a 

nyomába, ha azt tisztán üzleti szem­
pontból kezelik. Már pedig1
rendelet, szigorú Pfa«rparf“8,°nnek W 

rendőri felügyelet is erőtlenneK m
zonyul, amelyet ki lehet játszani.

T FJiOFIZETÖIHHHEZ!
Az uj évnegyed alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemku- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálókban vannak, 
hogy lapunk mai számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálókai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

Egy uj erőforrás. Évek óta hall­
juk a panaszt, hogy régi erőforrásaink 
apadnak, bevételeink csökkennek,hogy 
ezzel szemben pótadónk egyre nö­
vekszik. Természetes tehát, ha ható­
ságunk és a bizottságok uj jövedelmi 
források után kutatnak. Már több vál­
tozatban felvetődött például a köve­
zetvám kérdése, amely előbb-utóbb 
úgyis a megvalósulás stádiumába fog 
kerülni. De ezúttal mi egy másik és 
sokkal plausibilisebb jövedelmi for­
rásra mutatunk rá: a mozira. Ezt a 
látványossági intézményt ugyanis az 
erre vonatkozó miniszteri rendelet 
alapján a város szabályrendeletileg 
korlátozhatja, a játszási engedélyek 
kiadását bizonyos anyagi rekompen- 
zációkhoz kötheti s ezzel igen tete­
mes jövedelmet biztosíthat a város­
nak. Meg is tette ezt már Magyar- 
ország minden nagyobb városa; itt a 
környékünkön is igen sok s amint a 
cserepéldányok közleményeiből lát­
juk, igen szép eredménnyel. A rész­
letekről az illetékes tényezőket bár­
melyik szívesen felvilágosíthatja, ez

Adakozzunk
Tisza Kálmánná emlékére.

Özv. báji Patay Gyuláné felhívása
— ápr. *1.

Hazánk egyik legnemesebb női 
alakjának, Tisza Kálmánná született 
Dégenfeld Ilona grófnőnek akar méltó 
emléket állítani az a mozgalom, mely 
most országszeite megindult s mely­
nek élén a budapesti nagypénteki 
Ref. Társaság áll.

Jótékonyságot gyakorló intézményt 
akarnak létesíteni annak emlékére, ki 
maga a megtestesült jótékonyság volt 
s hogy ezt elérhessék, az ország kö­
zönségéhez fordulnak s mi is kész­
séggel állunk a nemes cél szolgála­
tába, midőn özv. báji Patay Gyuláné 
felhívását kivonatosan közöljük.

„Budapesten a nagypénteki Ref. 
Társaság országos mozgalmat indí­
tott, hogy a könyörüietnek szent cse­
lekedetével, egy árvaházi alapitvány- 
nyal a maga részéről is márványnál 
és ércnél maradandóbb emléket állít­
son boldog emlékezetű özv. Tisza 
Kálmánná Dégenfeld Ilona grófnő 
dicsőséges nagy nevének.

A nagypénteki Ref. Társaság 
lánglelkü, fáradhatatlan buzgalom véd­
nöke Hegedűs Sándorné Jókai Jolán 
őexcellenciája szép leikéből pattant 
ki a gyújtó szikra, hogy minden ma­
gyar szivet lángragyujtson e magasz­
tos eszme megvalósítására, hogy Ti­
sza Kálmánná nagy nevéhez méltó 
monumentális emléket létesítsen.

Tisza Kálmánná áldásos élete 
elválhatatlanul van összeforrva nem­
zetünk és a református egyház tör­
ténelmével. A hűséges feleség és jó­
ságos édesanya legfőbb védője volt 
nemzetünknek és hitünknek.

Zajt és feltűnést kerülve mindig 
1 őrangyala volt a szegényeknek, egész 

községek áldják szivének a földiek 
méreteit meghaladó jóságát.

Az ő nagy nevének égisze alatt 
árvákat nevelünk, hogy halála után 
is hirdesse nekünk az erények s jó­
ság, az anyai szeretet, a hitvesi hű­
ség, a nemes szellem és könyörülő 
lélek halhatatlanságát.

Csak filléreket kérek a nagykö­
zönségtől 1 Kegyes adományaikat ba­
rabási Kun Gyula úrhoz, Miskoloz, 
Verbőczy-utca kérem küldeni."

Honleányi üdvözlettel:
ö*v. báji Patay Gyuláné, 
Szathmáry Király Anna.

> !'»

HÍREK.

Foroszok Béla. Aggódó éa
szeretetteljes érdeklődéssel f0r. 

dúl mostanában mindenki az Uj. 
helyi törvényszék közszeretetben ég 
páratlan becsülósben álló elnöké, 
nek gyengélkedéséről szóló hiradá- 
sok felé. Nem mintha talán beteg, 
sóge komolyabb jelentőségű volna 
hanem azért, mert nemcsak a tör. 
vényszéknek nehéz a maga rend- 
kívüli munkabírású, nagy.udásu el­
nökét csak időlegesen is nélkülöz- 
nie, de az újhelyi társas életnek is 
végtelenül hiányzik Fornszek Béla, 
akit a társadalom minden rétegében 
a legőszintébb szeretet és tisztelet 
környez.

Most úgy értesülünk, hogy Forn- 
szék Béla kúriai biró, ki tudvalevő- 
leg pár hete a fővárosban gyógy- 
kezeltette magát, szombaton este 
rövid ideig tartó pihenésre haza 
érkezik, hogy azután még folytassa 
gyógykezelését, amig egészsége tel­
jesen helyreáll. Reméljük és ve­
lünk együtt a város egész társa­
dalma reményű, hogy ez mielőbb 
be fog következni s Fornszek Bé­
lát hamarosan ismét ott látjuk 
majd magasztos bírói hivatása kö­
rében, melyet annyi lelkesedéssel, 
acélos energiával és meleg ember­
szeretettel tölt be s amelytől most 
egy időre elragadta a senkit sem 
kímélő kórság.

— Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter dr. Rochlitz Dezső sá oraija- 
ujhelyi ügyvédjelöltet az újhelyi tör­
vényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— Áthelyezés. Az igazságügy- 
miniszter dr. Bárkányi Ödönt, a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék egyik 
kiválóan szorgalmas és tehetséges 
jegyzőjét saját kérelmére Törökkam- 
zsára helyezte át. A távozó törvény- 
széki jegyző mint nagy képzettségű 
elsőrangú munkaerő volt ismeretes 
Ujhely jogász köreiben.

— Előléptetés. Az Első Magyar 
Általános Biztosító Társaság igazgató­
sága Boross Rezsőt és hun Gézát,a 
miskolezi főügynökség cégjegyzőit 
másodtitkárokká nevezte ki. Lz a ké 
előléptetés nemcsak Miskolczon, hol 
a nevezett főtisztviselők társadalmi­
lag is közkedvelt és népszerű egyé­
niségek, de Ujhelyben is széles kö­
rökben kelt rokonszenvet. Mind a kei 
főtisztviselő nálunk is gyakran meg­
fordul s működésűket ismeri és e,- 
ismeri az újhelyi közönség, de ezen­
kívül Kun Gézát a vérség és rokon­
ság kötelékei is ide fűzik, amennyi 
ben tudvalevőleg kozmái Kon fri­
gyesnek, a Sátoraljaújhelyi takarék­
pénztár vezérigazgatójának fia.

— A közegészségügyi bizottság­
ból. A vármegye közegészségügyi 1 
zottsága március hó 28 án tartó 
ülését, amelyen az újonnan aía. ‘
bizottság egyhangúlag megválasz 
elnökévé Lengyel Manó törvényh 
sági bizottsági tagot, jegyzőjévé P 
dig dr. Deák István közkórházi 
orvost.

— Miklóssy püspök székhelye. 
Miklóssy István, a hajdudorogi g 
katolikus egyházmegye püspöke 
sárnap délután 3 órakor f°g ^ 
Debreczenben, Nyíregyháza varos 
tagú küldöttségét. A küldöttség 
római katolikus főgimnázium dis 
méhen fogadta Miklóssy PÜSP „Úm. 
nagy dísztermet zsúfolásig meg 
ték a debreczeniek, a kik a nyi 
házai küldöttséggel versenyezve 
nepelték a püspököt. Debreczen V ^ 
gárságát ugyanis elkesereoesse 
el a város közgyűlésének az a “ 
rozata, a melyíyel tegnapelőtt ^ 
sékelték a városból a püspöki 6

Április !•
i t \ nyiregyháj

be y Unak dr. Szd

Sídr-q
désre_l Mikor ideiglemj

omnd Debreezenb# szeretet vezérelt és aj 
mert hiszen a szereteti 
2Ö dogmája a keresd 
Minden vallásnak ez k 
^gyen, mert annak a i
gyülölséget . P.ff,dlkTy’i 
emberek között. T . 
akartam soha mlekezj 
szítani és hogy én 
békének és a szeretet 
viselője és hirdetője, 
háza városa is meg L 

A püspök válasz! 
elmondta, hogy ha I
püspöki székhelytől Ml
bizonyára nem fog d 
ejadás után Miklóssy . 
hajtatott. Az utvona 
kocsi végigröhögött, ! 
ség kalaplengetve éij 
köt, a kit elengedett I 
reczen a nagy magya 

— Közgyűlés. Aj 
szaszabályozó társulai
délután 4 órakor Kirí 
társulat székházána? 
rendkívüli közgyűlést 
gyűlést aznap déluii 
íasztmányi ülés előzil

— A Zoványi tigl 
Jenő teológiai tanárt! 
az egyházi biróságokj 
tették az ellene etnef 
kezményei alól, de 
mentés idejétől folyt 
tanszékébe vissza nej 
ellen Zoványi Jenő 
Ságoknál jogorvoslal 
Zoványi ügy véglegel 
az által, hogy a főisf 
az egyházkerületi el 
dése folytán Zováni 
tanárt tanszékére isi 
a főiskolai akad. igj 
tézkedett, hogy Zoví 
sait akadály nélkü 
Zoványi Jenő előadj 
30-án meg is kezdef

— Eljegyzés, 
jegyezte Landesmai 
aljaujhelyben.

— A kassai ügj 
gyűlése. Vasárnap 
kassai ügyvédi kam 
roly elnöklete alatt 
gyűlését, amelyen 
dr. Klein Fülöp ki 
zette. A közgyűlés 
kamara ezidei mükl 
jelentést, azonban al 
miniszterhez való 
többek között a 
indítványként jeleni 
kát vették fel: Gt 
indítványára kimonj 
tilag kérik az iga 
hogy a gyülekezési) 
ról uj törvényeket 
ment elé. Dr. ElkáI 
nyára tiltakozásuk! 
ellen, hogy a törvé 
gondnoki és ügyvé 
csonyra szabják ; v| 
tak a közigazgf 
mellett. Ezután mel 
fásokat, melyeknek] 
nagyrészt a régieké 
újra, csak az állási 
polgármesterré tört 
tása folytán termi 
aspiráló Blanár Bl 
lasztották meg kai 
Halmy Károlyt. El 
Károly, alelnök At 
helyi ügyvéd, titká| 
I énztárnok Ganci 
Rendes választmái 
ger Ignác, dr. Glií 
váth Lajos, dr. N 
Lngár Jób kassai,

.- Holló Andor, c 
újhelyi ügyvédek 
Lyula dr., dr. Frie 
Grósz Sándor Kas 
kovics Ervin hóm
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" "7 7 nviregyházai küldöttség
belyet- A jr Szabó Lászlónak 
■fjS,"adott válaszában Miklóssy
tuto PüaPök is rátér‘ erre 3 k

désr6-i Mikor ideiglenes székhelyemet,
~~'r.A Debreczenbe helyeztem, a 

ugymon lt ég a békét kerestem,
htaeTa s^retet és a béke alap- 

mf, dogmája a kereszténységnek. De 
Minden vallásnak ez kell, hogy alapja 
Zvt mert annak a vallásnak, mely 

nfl lsével prédikál, nincs helye az 
Cherek között. Debreczenben sem 
akartam soha felekezeti visszavonást 
szítani és hogy én mindenekfelett a 
békének és a szeretetnek vagyok kép­
viselője és hirdetője, arról Nyiregy 
haza városa is megfog győződni.

\ püspök válasza további során 
elmondta, hogy ha Nyíregyháza a 
nüsDöki székhelytől fellendülését várja, 
bizonyára nem fog csalódni. A fo­
gadás után Miklóssy püspök lakására 
hajtatott. Az útvonalon, melyen a 
kocsi végigrobogott, a sétáló közön- 
ség kalaplengetve éljenezte a püspö­
köt a kit elengedett falai közül Deb­
recen a nagy magyar város.

— Közgyűlés. A bodrogközi Ti- 
szaszabályozó társulat április hó 3-án 
délután 4 órakor Királyhelmeczen, a 
társulat székházának üléstermében 
rendkívüli közgyűlést tart. — A köz­
gyűlést aznap délután 2 órakor vá­
lasztmányi ülés előzi meg.

— A Zoványi ügy vége. Zoványi 
Jenő teológiai tanárt, mint ismeretes, 
az egyházi bíróságok teljesen felmen­
tették az ellene emelt vád és követ­
kezményei alól, de bár fizetését a fel­
mentés idejétől folyóvá tették, tanári 
tanszékébe vissza nem helyezték, ami 
ellen Zoványi Jenő az illetékes ható­
ságoknál jogorvoslattal élt. Most a 
Zoványi ügy végleges befejezést nyert 
az által, hogy a főiskolai gondnokság 
az egyházkerületi elnökség intézke­
dése folytán Zoványi Jenő teológiai 
tanárt tanszékére is visszahelyezte s 
a főiskolai akad. igazgató utján in­
tézkedett, hogy Zoványi Jenő előadá­
sait akadály nélkül megkezdhesse. 
Zoványi Jenő előadásait március hó 
30-án meg is kezdette.

— Eljegyzés. Műller Manó el­
jegyezte Landesmann Irénkét Sátor­
aljaújhelyben.

— A kassai ügyvédi kamara köz­
gyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta a 
kassai ügyvédi kamara Stekker Ká­
roly elnöklete alatt rendes évi köz­
gyűlését, amelyen a jegyzőkönyvet 
dr. Klein Fülöp kamarai titkár ve­
zette. A közgyűlésen elfogadták a 
kamara ezidei működéséről szóló évi 
jelentést, azonban abba az igazságügy­
miniszterhez való felküldése előtt 
többek között a következő önálló 
indítványként jelentkező módosításo­
kat vették fel: Gádor Herbert dr. 
indítványára kimondták, hogy felira- 
tilag kérik az igazságügyminisztert, 
hogy a gyülekezési jog szabályozásá­
ról uj törvényeket terjesszen a parla­
ment elé. Dr. Elkán Miksa indítvá­
nyára tiltakozásukat fejezték ki az 
ellen, hogy a törvényszékek az ügy­
gondnoki és ügyvédi dijakat túl ala­
csonyra szabják ; végül állást foglal­
tak a közigazgatás államosítása 
mellett. Ezután megejtették a válasz­
tásokat, melyeknek eredménye szerint 
nagyrészt a régieket választották meg 
újra, csak az állásra most már kassai 
polgármesterré történendő megválasz­
tása folytán természetszerűleg nem 
aspiráló Blanár Béla dr. helyett vá­
lasztották meg kamarai ügyésszé dr. 
Halmy Károlyt. Elnök lett Stekker 
Károly, alelnök Ambrózy Nándor új­
helyi ügyvéd, titkár dr Klein Fülöp. 
Pénztárnok Ganczfried Bertalan. — 
Rendes választmányi tagok : dr. Gei- 
86r Ignác, dr. Glück Lipót, dr. Hor­
váth Lajos, dr. Nyulászi János, dr. 
ÜQgár Jób kassai, dr. Haas Bertalan,

■\H°Uó Andor, dr. Szirmay István 
ujhejjj ügyvédek ; póttagok : Aczél 
^yula dr., dr. Friedmann Henrik, dr.

rósz Sándor Kassáról és dr. Mos- 
Movies Ervin homonnai ügyvédek.

— Megnyílik a debreczeni egye­
tem. A debreczeni egyetem tanszé­
keire meghirdették a pályázatokat s 
annak eredményéről a budapesti, ko­
lozsvári egyetem tanáraiból alakult 
vegyes bizottság határozata alapján 
fog a kultuszminisztérium dönteni. 
Az egyetemnek szeptemberben a teo­
lógiai, jogi és bölcsészeti fakultása 
nyílik meg, az orvosi kar pedig egy 
évvel később 1915-ben.

— Uj vonat Tokaj felől. Annak 
idején mi is foglalkoztunk azzal a 
ma is érvényben levő hibás vasúti 
menetrenddel, mely Tokajnak és Tar- 
czalnak, ha nem is lehetetlenné, de 
fölötte kellemetlenné és kényelmet­
lenné teszi a vármegye székhelyére 
való utazást. A tokajiak és tarczaliak, 
ha valamely ügyes-bajos dolguk akad 
Ujhelyben, kénytelenek vagy az előző 
esti vonatok valamelyikével utazni, 
vagy kocsin a keresztúri állomásra 
hajtani, hogy a hajnali vonattal 
idejekorán Ujhelybe érkezhessenek. 
Ez az anomália onnan eredt, mert 
a Miskolcz felől reggel 7‘12-kor Sze­
rencsre érkező személyvonatnak Tokaj 
felől nincs csatlakozása. Egyizben 
Füzesséry Ödön főszolgabíró már 
kérvényezte a minisztériumtól, hogy 
a Szerencs—nyíregyházi vonatszaka­
szon egy vonatpár állíttassák be, 
hogy a fentebbi vonathoz Tokaj 
csatlakozást nyerjen. Csak a debre­
czeni üzletvezetőség magatartásán 
mullott, hogy az uj vonatpár beállí­
tása meg nem történt. Mint értesül­
tünk, Füzesséry Ödön a napokban 
a törvényhatóság utján újabb kér­
vényt adott be a keresk. minisztérium­
hoz. Az alispán pártolóan terjesztette 
fel a kérvényt, melynek sikeres elin­
tézéséhez Bartos Andor min. tanácsos 
pártfogását Ígérte meg. Ezek alapján 
a kérvény csak azon esetben nyer 
kedvezőtlen elintézést, ha az uj vo­
natpárnak a szerencsi állomáson való 
elhelyezése nehézséget, túlzsúfoltsá­
got idézne elő.

nyugtató kijelentéseket tett a sátor­
aljaújhelyi borpince ügyében is.

— Szerencsétlenül járt főszolga­
bíró. Mertens Arthur mezőlaborczi tb. 
főszolgabiró a múlt héten járása te­
rületén egy helyszíni tárgyalásra uta­
zott kocsin, mely alkalommal a kocsi 
felborult és a főszolgabiró karját törte. 
Súlyos sérülésével a nagymihályi köz- 
kórházba szállították, ahol dr. örley 
Ödön kórházi igazgató-főorvos azon­
nal gyógykezelés alá vette. A sze­
rencsétlenül járt főszolgabiró iránt 
általános a részvét.

— A borbehozatal szabályozása. 
Félhivatalosan jelentik, hogy az osz­
trák és magyar kormány közt az 
osztrák és különösen dalmát borok­
nak Magyarországba való bevitele 
dolgában folyt tárgyalások befejezést 
nyertek és minden tekintetben ki­
elégítő eredményre vezettek. Mig 
ugyanis eddig a Magyarországba be­
vitt borszállitmányokat hivatalosan 
generaliter és preventív módon vizs­
gálták meg, a vizsgálatot ezután 
majd csak az egyes szállítmányoknál 
külön eszközük, még pedig a magyar 
kormány biztosítása szerint csak ak­
kor, ha konkrét gyanuokok merülnek 
föl arra, hogy az illető szállítmány 
minősége talán nem felel meg annak, 
amelyet a magyar bortörvény meg­
állapít. Az osztrák borszállitmányok 
kifogásolásának minden esetében az 
analízis eredményét, valamint a szak­
értőbizottság véleményét a magyar 
kormány közölni fogja a cs. kir. föld­
művelésügyi minisztériummal. A bor­
forgalom biztosítására és hogy a 
vizsgálatok szükségessége minél rit­
kábban álljon elő, a monarchia és 
Németország közötti szerződésben 
megállapított igazolórendszerhez ha­
sonló igazolásokban állapodtak meg.

— Kereskedők figyelmébe. A ke­
rületi kereskedelmi és iparkamara 
felhívja az érdekekek figyelmét arra, 
hogy a tavaszi vásárt meglátogatni 
szándékozó kereskedők és iparosok 
részére a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara kedvezményes vasúti jegy­
utalványokat bocsát ki. Jelentkezése­
ket elfogad a kassai kereskedelmi és 
iparkamara titkári hivatala.

— A Közművelődési Egyesületből.
A Zemplénvármegyei Közművelődési 
Egyesület választmánya ápr. hó 3 án 
délelőtt 10 órakor ülést tart a vár­
megyeház kistermében. A tárgysoro­
zaton többnyire ovodai ügyek szere­
pelnek.

— A hegyaljai borkereskedők ké­
relme. A hegyaljai borkereskedőknek 
a kassai kereskedelmi és iparkamara 
kebelében alakult érdekképviselete 
Siposs A. Gyula kamarai elnoá és 
Borsai Miklós bizottsági társelnök 
vezetése alatt küldöttségig kereste 
fel báró Harkányi János kereskeda- 
lemügyi minisztert. Az érdeke. seg
memorandumát Siposs A. Gyula nyúj­
totta át, kérve, hogy a vámszerzode- 
sek megújításánál vétessenek figye­
lembe a hegyaljai érdekeltség jogos 
kívánságai, melyek főként az orosz 
borvám leszállítására és a szerződés 
ellenes orosz vámeljárás módosiására,
valamin, azoknak a sérelmeknek 
megszüntetésére irányítsak, melyeket
a magvar borokkal kereskedő cégei 
Oroszországban kénytelenek szenved- 
nj A miniszter válaszában kiemelte,
hoev nem folytat resszortpohtikát,
hanem a földművelésügyi mmifflter- 
r„l karöltve, mindent meg fog te”01 „logos kérések létesítése érdekébem 
A küldöttség ezután £ar»6®üÍJjött_ 
államtitkárnál tisztelgett. A. kuioc>
Syi* 1^minfszíerT fogadta. A mi-

döUséí legnagyobb^örömére meg-

— Van már prímás. Ma egy heti 
számunkban megírtuk, hogy Kassai 
Lajos volt prímás a nőegyleti mu­
latság után a banda pénzével meg­
ugrott s hozzáfűztük, hogy ha vissza­
tér, akkor a banda visszaveszi. — 
Kassai azonban nem jött vissza. De 
akadt a bandának egy jobb prímása, 
Budai Gyurka személyében, aki már 
rövid itt tartózkodása alatt is a kö­
zönség elismerését vívta ki. Van te­
hát már jó prímása az árván maradt 
bandának és az újhelyi közönségnek.

— Bolti tűz Nagymihályban.
Szombaton délután a nagymihályi 
Kossuth Lajos-utcában Friedman 
Mihály házában a Weinberger I. 
féle rövidáru üzlethelyiségben tűz 
volt. Az üzletet a tulajdonos még 
pénteken este felé bezárta és szom­
baton egy rendőr vette észre, hogy a 
csukott ajtó nyílásán füst tódul az 
utcára. A tűzoltók nyomban a hely­
színen termettek és rengeteg vizet 
locsoltak a lángban égő uzietbe, 
ahol a felhalmozott áruk ^ teljesen 
odaégtek. A tűzoltók odaadó munká­
jának köszönhető, hogy a tűz nem 
terjedt tovább, ami óriási katasztró­
fát okozhatott volna, mert orkánszeru 
szél dühöngött a tűz ideje alatt.

— Vigyázzunk az ezüstpéazre. 
Ezüst váltópénzünk, a koronás meg 
az ötkoronás patkók között mostaná­
ban sűrűn jelentkeznek előkelő ide­
genek : szerbiai dinár és orosz rubel. 
A balkáni háborúk idejében kerül­
hettek át hozzánk s a délvidékén 
elterjedtek, mert a dinár hasonlít az 
egykoronáshoz, a rubel pedig az öt­
koronáshoz. Aki aztán ilyenekül el­
fogadja, vészit vele, mert ezek csak 
váltópénzek s nem valódi értéket kép­
viselnek, mint az arany. Hiszen a mi 
ötkoronásunk is ezüstnek felolvasztva, 
Ipcrfeljebb csak harmadfél koronát 
érne A szerb dinár otthon, mint járo- 
pénz kilencven fillér értéket képvisel, 
az orosz rubel három koronát, vagy 
valamivel többet, árfolyam szerint. 
De az kényszerárfolyam, ameiy csak 
az említett pénzek hazájában kötelező 
a közönségre, nálunk azonban sokkal 
kevesebbet érnek. Jó lesz tehát az 
ezüstpénzekre ügyelni annak, aki 
nem akarja becsapatni magát.

— Rejtélyes csontvázak. Szerencs 
egyik felső utcáját, az úgynevezett 
temetőre járó utcát most burkoltatja 
a község elöljárósága s csudálatos, 
hogy a 20—30 cm. mély előásások- 
ban" már temérdek ember csontot és 
koponyát találnak szétszórtan. Lehet­
séges, hogy temető lehetett ott valaha 
s igy az eső folytonos mosása foly­
tán kerültek ezen csontok a föld szí­
nére, de még valószínűbb az, hogy 
valamikor feldúlt sírokból kerültek ki 
és itt később kissé be lettek kaparva.
E csontok hozzávetőlegesen több száz 
évesek lehetnek.

— Aki a csecsemőket hamisítja.
Egy rakamazi menyecske furfangján 
mulatnak most a vidéken. X alami 
kihágás miatt még 1912. év őszén 
négy napi elzárásra Ítélte a szolga- 
biróság a menyecskét. Néhány hóna­
pos csecsemővel karján jelent meg 
az asszony a szolgabiróságon. Az 
Ítéletben meg is nyugodott, csak azt 
kérte, hogy adjon neki a szolgabiró 
addig halasztást a büntetés elszenve­
désére, amig csecsemőjét szoptatja.
A jószivü szolgabiró egy fél eszten­
dei haladékot engedélyezett. Fél év 
múlva becitálta a menyecskét a négy 
napocska ügyében. Az asszony meg 
is jelent, karján — néhány hetes 
csecsemővel. Megint kapott egy fél­
esztendei halasztást. Ez az idő is le­
telt. Tegnapra megin beidézték az 
asszonyt és az megint néhány hetes 
emberkét szorongatott kebléhez. Tur­
pissága azonban most nem sikerült.
A feltűnő szaporaság rejtélye kiderült. 
Az asszony kölcsönkért csecsemővel 
akarta félrevezetni a szolgabirót és 
újabb félesztendeig kitolni a négy 
napot. A kölcsöngyereket elvették 
tőle, a furfangos asszony pedig már 
a fogházban van.

Könyvismertetés. A kereseti adó 
zsebkönyve. Ily eimü munka jelent 
meg Kneppó Sándor dr. pénzügymi- 
nisteri pénzügyi titkár összeállításá­
ban, mely főleg gyakorlati szempon­
tokat követve ismerteti a kereseti adó 
megállapításának összes szabályait. A 
bonyolult pónügyi anyagot világosan, 
közérthetően tárgyalja s kiváltképen 
az egyes foglalkozási ágakra nézve 
kidolgozott gyakorlati példákkal vilá- 
gitja meg, hogy a törvény minden 
adókötelesre nézve miként nyerhet 
alkalmazást. A könyvnek különös ak- 
tuálitást kölcsönöznek a küszöbön 
levő III. osztályú kereseti adó tárgya­
lások, melyeken három évre szóló 
érvénnyel újból kivetik a kereseti adót. 
Ennek folytán a könyv közvetlenül 
érdekli nemcsak a pénzügyi szakem­
bereket, hanem az ügyvédek, orvosok, 
mérnökök, gyógyszerészek, keres­
kedők, gyárosok s általában az ezen 
adó alá tartozó vállalkozók nagy cso­
portjait, kik benne saját ügyeikben 
hasznos tanácsadóra találnak. A ma 
első része a most érvényben levő 
kereseti, a második része pedig az uj 
kereseti adót tárgyalja kimerítően és 
gazdag példatárral. Megrendelhető a 
szerzőnél (1. Csuba-utca 8. sz.) Ara 
kötve 4 K. fűzve 3 K.

Z3

Mnimasszontii kelengyék
bevásárlásánál ajánljuk sz^GÖ

SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Szemgyógyintézet»maa.
A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE._

Lapunk munkatársaihoz. Felkérjük 
azokat a munkatársainkat, akik hús­
véti számunkra cikket óhajtanak kül­
deni, szíveskedjenek közleményeiket 
legkésőbb ápr. 8-álg hozzánk Juttatni, 
nehogy technikai akadályok miatt cik­
keiket mellőzni legyünk kénytelenek.

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla.
1 Teleky Sándor

Szerkesztők : j Df Qerőoe Kálmán.

Helyettes szerkesztő: Folányl Lajos. 
Laptolajdonos: Éhlert Gyula.

ts
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Szent-Margitszigeti iiditőviz
g a legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz.

Mint esztalt víz nagyon Q üditő
egészségápoló ltd- A =zent Fólerakat:éf gyógyvíz kezelösége^

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kaphatö jobb füszerüzletbens vendéglőben

Másolat a 12172-1914. 
5429 1914. Polg. szám.

számhoz.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a magyar kir. államvasutak mint kisajátító által a 
sárospataki vasúti állomás bővítési czéljaira Sárospatak 
nagyközség határában szükséges földterületek kisajátí­
tása iránt folytatott kisajátítási kártalanitási ügyben a 
sárospataki 3889. 4994. 4381. 1413. 143 352. és 311. 
számú tkvi betétekben 3284. 3283. 328-/2. 8282/ . 
3281. 3280. és 3279. hr. számok alatt felvett ingatla­
nokra vonatkozó kártalanitási eljárás lefolytatására 
Sárospatakra, a vasúti állomás I. oszt. várótermiben 
1914. évi április hó 9 ik (kilencz) napjának d. e. 9 
órájára tárgyalást tűzött ki, a mikorra a távollevőket 
és ismeretlen helyen tartózkodókat azzal a figyelmezte­
téssel idézi meg, hogy részükre gondnokul dr. Kiss 
Sándor sárospataki lakos, ügyvéd neveztetett ki és 
hogy a tárgyalásról való elmaradásuk a kártalanitás 
tárgyában az érdemleges határozat meghozatalát nem 
akadályozza.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél HU 4. 
évi márczius hó 14. napján tartott üléséből. HM

2>r. jtagy sk.,
tvszóki biró.

Wielartö sk.,
t. elnök.

IBISEI isssm
az Andrássy-utcza 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi 
főnökség), valamint a vágóhíd és bőrgyár szomszéd­
ságában fekvő 17 kát. hold szántóés rét. Felvilágosí­
tás dr. Füzesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

Wiihvim Henrik ntóda

BLUM GÉZA
=4- ~ SÁTORALJAÚJHELY. :

Szőnyeg és 
függöny áruház.

Teljes laMrnifaísili:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. ............. — ■------

Vas- és rézfoutor.
=S= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. ------

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

D-u-^pla, á, g-3T t e r 11 © Is.
Asztalos és kárpitos műhelyemben J)ármily^e^ szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

1 Klein Józsefi
| szobafestő, tapétázó és mázoló j| 
1 Sátoraljaújhely ®
I Rákóczi utcza 63. szám a. g

I
® I-só rendű modern 
® kivitel. Legfino- 
|J mabb bel- és kül- 
| földi anyagok
0
El Telefon szám: 22.

Bukhhasábfa a hordóete
Értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy kitűnő minőséin 
bükkhasábfát métert^, 
zsánként 1 kor. 90 fillérért
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlő- 
birtokosok figyelmét pedig 
felhívom saját készítményt! 
gönczi hordóimra és egyéb 
kisebb vagy nagyob hordókra 
melyeket kifogástalan minő 
ségben jutányosán szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL
Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza <K

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

Húsvéti 
parfümök

locsoláshoz ellátott fémdugókkal:
darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor. 
Illatszer-szóró: 1 darab 80 fül.

Legfinomabb angol, francia és gráczi

par filmők
üvegje 1 kor.-tól 16 kor.-ig.

Ugyanezen parfümök kimérve, 
grammonkint 6 fill.-tői 14 fill.-ig

kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„Szt.-Rntar
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér

ez. gyógy­
szertárában

A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett
A legnagyobb terjedelmű 

A legfüggetlenebb 
budapesti napilap

Ül ÚJSÁG
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. 
Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. Szerkesztő társ: Dr. Ágai Béla.

ELŐFIZETÉSI ÁBAK:
Egy évre . . . . K. 28.— Negyedévre . . . . K. 7.— 
Félévre........................K. 14.— Egy hónapra . . . K. 2.40
AZ ÚJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K. 2.50 

kedvezményes áron rendelhetik meg.
Megrendelési czim:

Az Újság kiadóhivatala Budapest, Rákóczi ut 54

CZIMB ALOM.R ATKÁK
S G H U N D A-féle szab. hírneves

= CZIIIBALfflOK =
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.
— Igen kedvező részletfizetési módozatok. ^

Sátoralj auj he

Megjelen hetenki
szerdán és szumbl

Szerkesztőség és fel
H6tor*lJ »uj b® * Y • F<>|

Telefon: 42.

Kóilmtokat nem aul 

Syilttérben minden gard

var
Az ezeréves 

marad eddig élve 
ban, csak éppé 
lesznek kinevező 
akká. Ez a rövid 
a beszédnek, me 
nos belügyminis 
gatás küszöbön ú 
képviselőház pé 
gában bejelentet'

Ezzel tehát 
hogy a közvéie 
igazgatás ujjásze 
évtizedes óhajtój 
sülni fog, még 
hogy a vármegyj 
sarkalatos elvei 
radnak, de egy| 
érdekek is megi 
lésben részesüli 
tervezet tehát ei 
form kérdésénél 
Í3 a Tisza Istv 
jellemző helyes 
tolta. Olyan reft 
a modern haladási 
felel, de a magi 
ezeréves nernzef 
nő ki.

A reform 
szervezetét, régil 
annyira nem é/ 
területi épségét! 
tartja. Sem kettj 
hozzácsatolásoki 
fele úgynevezett 
nem tervez. M< 
vármegye abbai 
közigazgatási e( 
ben eddig volt, 
lelki egységbe föl 
ama közéleti fér; 
is a helyi külöi 
legközvetlenebb 
zös munkában, I 
ben a vármegj 
összeforrottak.

Megmarad a 
ménynek eddig 
autonómiája. VJ 
lista tagok képi 
vármegye legtj 
mányzati szerva 
melynek megun 
alkotmányvédő 
ami eddig voll 
az az önállósági 
nyos esetekben 
kedései ellen o| 
igazgatási bírót 
son.

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén- kOnyvnyomtató intézetben.


